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Narrativa

 
ATA Nº. 2.057 DA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO LEGISLATIVO DA PRIMEIRA SESSÃO
LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA DE 2025/2028 DA CÂMARA MUNICIPAL DE JARAGUARI, ESTADO
DE MATO GROSSO DO SUL, realizada aos dezesseis dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e
cinco (16/09/2025), nesta Câmara Municipal de Jaraguari/MS, sito à Rua Jose Serafim Ribeiro, 241, no Plenário
de Deliberações Vereador Paulo Carrilho Arantes, terça-feira, às 16h00. Presentes os Vereadores: Peterson
Martins Xavier – PSD – Presidente, Joaquim Maciel de Sousa – PSDB – Vice-Presidente, Profª Dani
Martins - PP – 1ª Secretária, Theocir da Farmácia – PSDB – 2º Secretário, Áureo da Silva Vilela – PSDB,
Delson Nina – Republicanos, Gilvanildo Cardozo Teixeira – PL, Lucas Tonet - PSDB e Mauro Carrilho
Montealvão - Republicanos. Comprovado o número legal para abertura da Sessão, o Vereador Presidente
Peterson Martins Xavier declarou “Sob a proteção de Deus e em nome da Liberdade e da Democracia declaro
aberta a presente Sessão Ordinária, do dia 16 de setembro de 2025”. Solicitou a Vereadora Profª Dani Martins
para fazer a leitura da Ata da Sessão anterior que após ser lida, foi colocada em discussão e votação, sendo
aprovada pelos Vereadores. Em seguida solicitou a 1ª Secretária que fizesse a leitura das Correspondências
Recebidas e Indicações: Do Vereador Theocir da Farmácia – PSDB, Projeto de Lei nº 289/2025, que
“INSTITUI A OBRIGATORIEDADE DA REALIZAÇÃO ANUAL DO EXAME DE MAMOGRAFIA PARA
MULHERES A PARTIR DE 40 ANOS DE IDADE NO ÂMBITO DO SISTEM ÚNICO DE SAÚDE (SUS) NO
MUNICÍPIO DE JARAGUARI-MS, ESTABELECE PRAZOS, CAMPANHAS EDUCATIVAS E OUTRAS
PROVIDÊNCIAS”; Da Prefeitura Municipal de Jaraguari, Mensagem nº 009/2025, encaminhando o Projeto de
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Lei nº 290/2025, que “DISPÕE DA ALTERAÇÃO, E CONSOLIDAÇÃO DA LEI MUNICIPAL DE Nº 903/2019,
QUE TRATA DA POLÍTICA MUNICIPAL DE TURISMO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”; Da Secretaria
Municipal de Educação, Ofício nº 101/2025, encaminhando resposta de Indicação; Do Deputado Estadual Zé
Teixeira, Cópia de Indicação, que solicita obras de abertura de uma nova estrada vicinal de acesso à Rodovia
BR-080, em Jaraguari, nas proximidades da ponte sobre o Rio Jatobá, na Região de divisa com o Município de
Rochedo; Da Associação dos Ciclistas do Município de Jaraguari MS – PEDALJAR, Formulário de Solicitação
de Uso do Plenário para realização de assembleia que tratará sob a aprovação do regulamento e manual de
boas práticas da Associação; Indicação nº 129/2025, de autoria do Vereador Mauro Carrilho Montealvão -
Republicanos, a ser encaminhada ao Exmo. Senhor Claúdio Ferreira da Silva – Prefeito Municipal de Jaraguari,
fazendo o seguinte pedido: providenciar a aquisição e à instalação de corrimãos nas arquibancadas do Campo
Candorzão, localizada pelo acesso da Rua Orlando Nogueira com o objetivo principal de garantir a segurança,
acessibilidade e conforto dos frequentadores do local, especialmente durante eventos esportivos e comunitários;
Indicações nºs 130 e 131/2025, de autoria da Vereadora Profª Dani Martins – PP, sendo que a primeira será
encaminhada ao Executivo Municipal, com cópia a Senhora Silvia  Letícia Ferreira Gregório - Diretora do Serviço
Autônomo de Água e Esgoto - SAAE, fazendo o seguinte pedido: providenciar a perfuração de um poço; a
aquisição e instalação de uma  caixa d’água reservatório na Comunidade do Arrependido, área rural deste
Município utilizando o  recurso destinado através da Emenda Impositiva nº 005/2024 de autoria da Vereadora
Dani Martins, e a segunda será encaminhada ao Prefeito Municipal de Jaraguari-MS, fazendo o seguinte pedido:
providenciar para que sejam promovidos cursos de capacitação e aperfeiçoamento para os Servidores
Públicos, com vistas à implementação de uma Brigada de Incêndio no Município, proporcionando-se
garantir maior segurança à população, ao patrimônio público e ao meio ambiente; Indicação nº 132 e
133/2025, de autoria do Vereador Theocir da Farmácia – PSDB, sendo que a primeira será encaminhada ao
Executivo Municipal, com cópia ao Senhor Luiz Cláudio Pereira Mendonça - Secretário Infraestrutura, Obras e
Serviços Públicos, fazendo o seguinte pedido: providenciar o patrolamento e cascalhamento da estrada que dá
acesso à Fazenda Santa Fé e as Fazendas vizinhas na região do Assentamento Harmonia, e a segunda será
encaminhada a Senhora Silvia  Maria de Pauli Ferreira   – Secretária Municipal de Saúde de Jaraguari-MS,
fazendo o seguinte pedido: providenciar a aquisição e instalação de sistema de lâmpadas de emergência em
todas as salas de Unidade de Saúde Dr. Ignácio Lassa. Terminada a Leitura das Correspondências Recebidas e
Indicações passou-se à Ordem do Dia: Leitura dos Pareceres da Comissão de Legislação, Justiça e
Redação Final e da Comissão de Educação, Cultura e Esporte, sobre o Projeto de Lei nº 288/2025, de autoria
da Vereadora Profª Dani Martins – PP, que após serem lidos, discutidos foram aprovados; Leitura do Projeto de
Lei nº 288/2025, que “DECLARA O FESTIVAL DA RAPADURA DE FURNAS DO DIONÍSIO COMO
PATRIMÔNIO HISTÓRICO E CULTURAL DE NATUREZA IMATERIAL DO MUNICÍPIO DE JARAGUARI-MS, E
DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”, que após ser lido, discutido pelos Vereadores Profª Dani Martins, Theocir da
Farmácia, Peterson Martins, Áureo da Silva, Joaquim Maciel Delson Nina foi aprovado por unanimidade de votos;
Leitura do Parecer da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, sobre o Projeto de Lei
Complementar nº 003/2025, de autoria do Executivo Municipal, que após ser lido, discutido foi aprovado; Leitura
do Projeto de Lei Complementar nº 003/2025, que “DISPÕE SOBRE A ALTERAÇÃO DA LEI
COMPLEMENTAR Nº 994, DE 11 DE MAIO DE 2023 QUE REGULAMENTA O SERVIÇO DE INSPEÇÃO
MUNICIPAL (S.I.M) E OS PROCEDIMENTOS OBRIGATÓRIOS DE INSPEÇÃO SANITÁRIA EM
ESTABELECIMENTOS QUE MANIPULAM E/OU PROCESSAM PRODUTOS DE ORIGEM ANIMAL NO
MUNICÍPIO”, que após ser lido, discutido foi aprovado pelos Vereadores. Não havendo mais nenhuma matéria a
ser votada passou-se ao Grande Expediente: O Vereador  Gilvanildo Cardozo Teixeira – PL cumprimentou a
todos; parabenizou a Vereadora Profª Dani Martins e ao Prefeito pela aprovação dos Projetos de Lei; chamou a
atenção dos Nobres Pares pelo clima de medo e tensão que a população vem sofrendo tanto por parte de alguns
funcionários, Secretários e principalmente na presença da Primeira Dama, na Secretaria Municipal de Saúde,
que constantemente vem intimidando quem vai solicitar serviços no Posto de Saúde; falou que como Vereador e
juntamente com outros Nobres Pares esteve na Secretaria Municipal de Saúde e tiveram esse mesmo
tratamento, sempre tentando intimidar quando vai solicitar ou questionar algo, e que isso não é digno de
Executivo e da Administração; falou que quando solicita serviços está exercendo a função de Vereador, e que
todas as vezes que não está sendo fornecido cabe ao Vereador cobrar; disse que na gestão passada cansou de
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ver vários Vereadores falarem  que a Secretaria Municipal de Obras não conseguia atender a população e agora
está pior com o serviço parado, máquinas sucateadas e sem combustível para trabalhar, o que não pode
acontecer porque os produtores continuam trabalhando e precisando de estradas; falou que a Secretaria
Municipal de Saúde também está pior porque não fornece mais fraldas geriátrica, somente com ordem judicial;
por fim disse que é importante a cobrança e fiscalização dos Nobres Pares para que esses serviços públicos
chega até a população com qualidade. A Vereadora Profª Dani Martins – PP agradeceu aos Nobres Pares pela
aprovação do seu Projeto de Lei; falou que no mês passado foi realizado o Festival da Rapadura com a união
dos moradores de Furnas de Dionísio que tem a significância de levar através do trabalho o nome da
Comunidade para a história do nosso Estado de Mato Grosso do Sul; agradeceu ao Prefeito e ao Secretário
Municipal de Infraestrutura, Obras e Serviços Públicos pela realização da manutenção das estradas de Furnas
do Dionísio;  falou que fez Indicação solicitando cursos de capacitação e aperfeiçoamento para os
Servidores Públicos para compor uma Brigada de Incêndio porque só tem um caminhão pipa e os
Servidores Públicos estão arriscando a vida quando tem que apagar incêndios; por fim comentou que
solicitou a perfuração de um poço; a  aquisição e instalação de uma  caixa d’água reservatório na Comunidade
do Arrependido porque são umas quinze famílias que residem lá e necessitam de água. O Vereador Joaquim
Maciel de Sousa – PSDB cumprimentou ao Ex-Prefeito Edson e a todos os presentes na Sessão; agradeceu ao
Executivo Municipal e ao Secretário Municipal de Agricultura e Meio Ambiente pelo atendimento do pedido do
Pesqueiro do Divino na finalização de um tanque de peixe; agradeceu a Empresa Energisa por vir a Vila
Triângulo olhar as árvores e informou que farão na primeira quinzena de outubro a poda das árvores; por fim
disse que no ano de dois mil e quatorze, quando foi Secretário Municipal de Jaraguari, teve o prazer de fazer
parte desse projeto de Furnas do Dionísio juntamente com a Senhora Cida e Lucilene Prada. O Vereador
Theocir da Farmácia – PSDB agradeceu a participação de todos na Sessão; falou que Furnas de Dionísio com
certeza está comemorando um grande avanço para a Comunidade Quilombola com a aprovação do Projeto de
Lei da Vereadora Dani Martins; parabenizou o Ex-Prefeito por ter sido durante oito anos o gestor do nosso
Município; falou que fez Indicação solicitando a aquisição e instalação de sistema de lâmpadas de emergência na
Unidade de Saúde porque os Servidores fica no escuro quando acaba a energia elétrica; com relação a
Energisa, disse que foi no mês de janeiro que encaminhou Ofício solicitando a poda das árvores na Vila
Triângulo, e que graças a junção dos trabalhos dos Nobres Pares agora será feito; falou que fez Indicação
solicitando o patrolamento e cascalhamento da estrada que dá acesso à Fazenda Santa Fé e as Fazendas
vizinhas na região do Assentamento Harmonia porque é uma região que tem quinze mil hectares de plantação de
soja, e que é muito triste pedir porque sabe que não é somente aquela região que precisa de estradas e pontes;
parabenizou o Prefeito pela limpeza da Cidade e cobrou os donos de terrenos que façam a limpeza; comentou
que solicitou ao Prefeito e ao Secretário Municipal de Infraestrutura, Obras e Serviços Públicos que disponibilize
um Servidor com carro para verificar no período noturno quais são as lâmpadas de iluminação pública que estão
queimadas; pediu aos Nobres Pares que avaliem o seu Projeto de Lei porque se trata da questão da realização
do exame de mamografia no SUS do nosso Município anualmente; falou que solicitará a contratação de um
médico ginecologista porque tem muitas mulheres pedindo; sobre o Projeto de Lei que foi aprovado disse que
trata da das alterações necessária ao regulamento do Serviço de Inspeção Municipal para atender os produtores
rurais e dar uma grande evolução para Jaraguari; falou que a questão da Defesa Civil é outra cobrança que vem
fazendo ao Executivo Municipal, inclusive já fez Indicação; por fim falou que vem pedindo o direito das resposta
das solicitações porque os Vereadores estão ficando com a fala desacreditada por causa que o serviço não é
feito. O Vereador Áureo da Silva Vilela – PSDB dispensou o uso da Tribuna. O Vereador Peterson Martins
Xavier - PSD agradeceu a presença de todos; falou que a Senhora Lucilene assumiu a Coordenadoria do
Conviver; parabenizou o pessoal da pizzaria Tropical pelo atendimento e recomendou a todos para ir na pizzaria;
agradeceu a presença do Ex-Prefeito Edson na Sessão dizendo que é sempre bem vindo  na Casa de Leis; em
relação ao pedido da Vereadora Profª Dani Martins sobre a brigada de incêndios disse que tem que fazer a culto
prazo o treinamento dos servidores e a aquisição dos equipamentos; disse que é muito bom quando colhe frutos
e resultados das idas em Brasília como por exemplo o dinheiro que o Senador Nelsinho Trad enviou para o
recapeamento das ruas. Terminado o Grande Expediente passou-se às Explicações Pessoais: Os Vereadores
Theocir da Farmácia, Delson Nina, Gilvanildo Cardozo Teixeira e Peterson Martins utilizaram desse
momento para falar de assuntos que foram abordados durante a Sessão. Não havendo nada mais a ser tratado o
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Presidente declarou “Sob a proteção de Deus e em nome da Liberdade e da Democracia declaro encerrada a
presente Sessão”, e na sequência determinou a lavratura desta Ata, que após ser lida discutida e aprovada, vai
assinada pelos Vereadores presentes e por mim Silvia Gloria Gomes de Oliveira – Redator e Revisor de Debates
que a digitei:
 
Áureo da Silva Vilela – PSDB                                                                                 Delson Nina - Republicanos
         Vereador                                                                                                                 Vereador
 
Gilvanildo Cardozo Teixeira – PL                                                                            Lucas Tonet - PSDB
          Vereador                                                                                                                Vereador
 
Mauro Carrilho Montealvão – Republicanos                                               Joaquim Maciel de Sousa - PSDB
          Vereador                                                                                                               Vice-Presidente
 
Profª Dani Martins – PP                                                                                           Theocir da Farmácia - PSDB
         1ª Secretária                                                                                                         2º Secretário
  

Peterson Martins Xavier – PSD
Presidente

Silvia Gloria Gomes de Oliveira
Redator e Revisor de Debates

Justificativa

Matérias da Ordem do Dia

Matéria Status

1 - ATA : 2056/2025   Aprovada

2 - COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL
PROJETO DE LEI : PROJETO DE LEI288/2025

  Aprovada

3 - COMISSÃO DE EDUCAÇÃO, CULTURA E ESPORTE
PROJETO DE LEI : PROJETO DE LEI288/2025

  Aprovada

4 - PROJETO DE LEI : PROJETO DE LEI 288/2025   Aprovada

5 - COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL
PROJETO DE LEI : PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR3/2025

  Aprovada

6 - PROJETO DE LEI : PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR 3/2025   Aprovada
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